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Genova, 06 aprile 2022

Al Signor Presidente
dell’Assemblea Legislativa 
della Liguria
SEDE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 574

Oggetto: sul trasporto pubblico dedicato agli studenti 

I sottoscritti Consiglieri regionali

Preso atto che la fine dello stato di emergenza Covid ha decretato per il comparto del trasporto pubblico il

ritorno alla capienza del cento per cento sui mezzi e il venir meno delle risorse per il trasporto dedicato agli

studenti, con la conseguenza che non sono più disponibili i  pullman turistici adibiti in ambito urbano al

trasporto dei ragazzi e buona parte delle corse aggiuntive nelle tratte a maggior carico mentre in ambito

extraurbano i pullman aggiuntivi sono stati ridotti da 39 a 25;

Tenuto conto che il Ministro delle Infrastrutture, d’intesa con il Ministro dell’istruzione e con il Ministro

dell’Interno ha affermato che saranno garantiti i servizi aggiuntivi destinati al trasporto degli studenti nel

percorso casa- scuola in considerazione degli orari diversificati fino alla fine dell’anno scolastico in corso ma,

ad oggi, non risultano stanziati i fondi necessari affinché le aziende proseguano il servizio;

Rilevato che  la  Regione,  a  seguito  di  una  riunione  in  Prefettura  in  cui  il  Ministero  ha  assicurato  la

disponibilità dei fondi, ha predisposto un anticipo di 250.000,00 euro per garantire, seppure in modo ridotto

rispetto a quello offerto durante lo stato di emergenza, il servizio aggiuntivo fino all’inizio delle vacanze

pasquali; 

Considerato  che,  ad oggi,  la  riduzione del  trasporto dedicato agli  studenti in  ambito urbano ha recato

problemi  di  sopraffollamento  sui  mezzi  durante  l’orario  di  entrata  e  di  uscita  da  scuola  mentre  per

l’entroterra il taglio sulle linee extraurbane sta producendo grandi disagi, con i ragazzi costretti ad aspettare

anche due ore un mezzo che li riporti a casa dopo l’uscita da scuola;  

Rilevato che, per scongiurare il propagarsi della pandemia e ridurre il sovraffollamento davanti all’ingresso,

gli Istituti scolastici hanno adottato orari di entrata e uscita su due turni di cui occorre continuare a tenere

conto nell’organizzazione del  trasporto da e per  le  aree dell’entroterra se non si  vogliono costringere i

ragazzi a restare molto tempo per strada sia prima dell’ingresso sia dopo l’uscita, con conseguenze sulla loro

sicurezza e sul loro benessere;
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Considerato che, qualora i  fondi promessi dal  Governo non fossero stanziati al rientro dalle  vacanze, le

scuole,  già  così  impegnate  ad  affrontare  i  problemi  causati dalla  pandemia,  sono  nell’impossibilità  di

modificare orari e organizzazione scolastica per andare giustamente incontro ai problemi dei ragazzi; 

Interrogano il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente

Per sapere come intendono procedere al fine di garantire agli studenti liguri al rientro dalle vacanze pasquali

un trasporto pubblico adeguato alle loro esigenze, con particolare riferimento alle ragazze e ai ragazzi che

abitano nell’entroterra. 

F.to Sergio Rossetti, Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Armando Sanna


